



Иван МАКЕЕВ/Компания.ru

**Скульптура «Экипаж» в Минске всегда привлекает путешественников.**

### Кристина ХИЛЬКО

■ Путешествия по Союзному государству будут еще привлекательнее.

### СТАВКА НА РЕГИОНЫ

От Бреста до Владивостока наши туристы как дома: языкового барьера нет, покупки можно без проблем оплатить картой и еда понятная, вкусная, привычная.

Россияне любят ездить в Минск, Брест, Гродно, Мирский и Несвижский замки. Белорусы - в Москву и Санкт-Петербург.

А примечательных мест в СГ значительно больше. Но наши граждане не особо о них знают. Помочь здесь могут туристические информационные центры (ТИЦ). Открытие первого - уже не за горами. Об этом на II Международном конгрессе туроператоров в Минске рассказал заместитель министра

спорта и туризма Беларуси Олег Андрейчик:

- Сейчас идет подготовка всех необходимых документов, изучается вопрос финансирования, формируется бюджет на 2025-й и последующие годы. Важно, что создание центра в Смоленске одобрено, механизм запущен, в ближайшее время он может быть открыт. А дальше изучим стратегию развития сети. Плюс, в этот процесс можно включить существующие у нас и в России туринфоцентры. Их пока больше тридцати, и количество растет. У соседей - около трехсот.

Смоленск выбрали не случайно. Трасса М1, проходящая рядом, - главный автотранспортный коридор между нашими странами. Событийные, гастрономические, оздоровитель-

ные, экологические маршруты вначале планируют протестировать на Витебской, Могилевской, Гомельской областях РБ, а также в РФ на Смоленщине, Брянщине, Псковщине.

**ВЕРХОМ НА «ЛАСТОЧКЕ»**

В прошлом году в Синеокой гостило 4,8 миллиона россиян. Это почти 85 процентов иностранцев, приезжающих в Беларусь.

Такие цифры озвучил Посол России Борис Грызлов участникам международного конгресса.

С ноября, кстати, по рельсам полетит дополнительная «Ласточка», связывающая Минск и Москву. Время в пути - всего семь часов. Ведь время в пути - немаловажный для туристов фактор.

- Особого внимания заслуживает грандиозный и весьма востребованный проект, поддержанный

• В 2023 году более 175 тысяч российских гостей организованными турками посетили белорусские санатории.

• В агроусадьбах отдохнули 11 тысяч человек.

**Олег АНДРЕЙЧИК, заместитель министра спорта и туризма Беларуси:**

- Мы активно работаем по максимальной синхронизации законодательных подходов в рамках Союзного государства, на площадке СНГ, со многими дружественными странами. Такой подход приведет к тем результатам, к которым мы все стремимся: к финансовым поступлениям, увеличению турпотоков, росту экономик наших стран. Я думаю, здесь у нас огромный потенциал. Запрос на путешествия возрастает после ковидных времен. В Беларуси по сравнению с 2019 годом сократился организованный выездной поток вдвое, но в два раза увеличился поток внутренних туристов. Думаю, то же происходит и в странах СНГ - на это нужно реагировать.

## МАЛА ЗОЛОТИНКА, ДА ДОРОГА

### Анатолий МАКСИМОВ

■ На ВДНХ вспоминают, как белорусы помогали на БАМе.

Сябры в возведении БАМа оставили серьезный след. По словам Посла Беларуси в России Александра Рогожника, на стройке века были заняты 60 тысяч белорусов. Они, например, строили железную дорогу на север Якутии, на вечной мерзлоте от Тынды до Беркакита. Так там появился поселок Золотинка. Вместе с Первым ударным комсомольско-молодежным отрядом имени Николая Кедышко на всесоюзную стройку в 1975-м отправился молодой гродненский журналист Александр Лосминский. Именно его фотографии представлены на выставке «Белорусы на БАМе. 50 лет стройке века», которая открылась в белорусском павильоне на ВДНХ.

- Я был «три в одном»: не только писал и фотографировал, но и снимал на камеру «Красногорск». Тяжелая такая. В мою задачу входило запечатлеть первые шаги белорусов на БАМе. А они были трудные. Половина отряда занималась строительством поселка - и радовалась первой пекарне, детскому садику, почте, бане. А вторая - валила лес, пробивала просеку, укладывала на



Благодаря журналисту из Гродно Александру Лосминскому мы сейчас видим, чем занимались бойцы стройотрядов из БССР.

вечной мерзлоте насыпь и рельсы. И за три года возник поселок. Он сегодня развивается. Многие белорусы из этого отряда нашли там семью, да так и остались на БАМе, - вспоминает известный белорусский фотохудожник.

Участвовал в строительстве БАМа и Дмитрий Мезенцев. Герой Социалистического Труда Ефим Басин, в прошлом - руководитель ГлавБАМстроя, личность для строителей магистрали легендарная, вручил Госсекретарю Союзного государства на открытии выставки юбилейную медаль «50 лет Байкало-Амурской магистрали».

- Для меня она соотносится с той медалью за строительство БАМа, которую я получил много раньше, - признался Дмитрий Мезенцев. - Для всех, кто был на БАМе, это память навсегда, и это сверка того, что ты можешь. Шкала твоих возможностей - на глазах у людей. Было стыдно не сработать, было стыдно струсить, занять и не справиться.

Традиции сохраняются. Сейчас магистраль ждет новый этап жизни. БАМ 2.0 - создание единого с Транссибом Восточного полигона. И активное участие в нем примут белорусские ребята из стройотряда «Ритм 2.0».

## ОТДЫХАЙ - НЕ ЗЕВАЙ

президентами наших стран, по строительству высокоскоростной магистрали между Москвой и Минском. На начальном этапе планируется проложить новые ветки и связать между собой крупные города России. Затем соответствующая инфраструктура через Смоленск пойдет до столицы Беларуси, - уверен Грызлов.

Предполагается, что время в пути для пассажиров сократится как минимум вдвое и составит около трех часов. Быстрее, чем на самолете, если учсть время ожидания в аэропорту и на дорогу.

Что касается перелетов, то у белорусов самые популярные направления - Москва и Санкт-Петербург. Высокая загрузка на рейсы в Минеральные Воды, Самару, Челябинск.

Председатель правления Республиканского союза туристической индустрии Филипп Гульский прогнозирует, что по итогам 2024 года туристический поток из России вырастет на пятнадцать процентов.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Олег АНДРЕЙЧИК, заместитель министра спорта и туризма Беларуси:**

- Мы активно работаем по максимальной синхронизации законодательных подходов в рамках Союзного государства, на площадке СНГ, со многими дружественными странами. Такой подход приведет к тем результатам, к которым мы все стремимся: к финансовым поступлениям, увеличению турпотоков, росту экономик наших стран. Я думаю, здесь у нас огромный потенциал. Запрос на путешествия возрастает после ковидных времен. В Беларуси по сравнению с 2019 годом сократился организованный выездной поток вдвое, но в два раза увеличился поток внутренних туристов. Думаю, то же происходит и в странах СНГ - на это нужно реагировать.

## СТРОЙКА ВЕКА

## СЮЖЕТ

## НА ХОЛСТЕ И ФОТОБУМАГЕ

### ЭКСПОЗИЦИЯ

### Елена ФЕДЯШЕВА

■ Воронежцы познакомились с работами художников и фотографов РБ.

В городском выставочном зале Воронежа открылась выставка «Святость земли Белорусской». Представлены работы участников международных художественных пленэров, которые проводятся ежегодно с 2016 года.

Привезены картины, посвященные памяти святой Валентины Минской и с пленэра 2021 года в память митрополита Филарета (Вахромеева). А еще можно увидеть фотографии предстоятеля Белорусской православной церкви.

Всего в экспозицию включено не меньше ста работ с Международных художественных арт-пикников, организованных БПЦ и творческими союзами Синеокой.

- Прекрасные картины и замечательные пей-

зажи, представленные на ней, рассказывают о красоте православия на белорусской земле и должны вдохновлять нас, - считает протоиерей Андрей Скакаллин, секретарь Воронежского Епархиального управления. - Мы живем на земле, которую для нас сохранили наши общие предки.

Иерей Виталий Тарасов, председатель отдела по культуре Воронежской епархии, напомнил: в РБ сложно найти более значимую личность, чем митрополит Филарет, который так много сделал для укрепления православной веры.

К слову, летом в Беларуси прошли Дни культуры Воронежской области. Зрители познакомились с творчеством Воронежского государственного театра оперы и балета, Академического симфонического оркестра, хора «Воронежские девчата» и Академического русского народного хора.